
Poděbradský mýtus. Jiří z Kunštátu a Poděbrad v českém 

umění 19. století 

Moravská galerie v Brně  

Místodržitelský palác, Moravské nám. 1a 

www.moravska-galerie.cz 

 

Doba trvání výstavy: 14/11/2014 – 22/2/2015 

Datum vernisáže: 13/11/2014 v 17:00  

Místo konání: Místodržitelský palác, Moravské náměstí 1a - Kabinet 

 

Kurátor výstavy: Petr Tomášek 

Kurátor projektu Rok pánů z Kunštátu: Michal Konečný 

 

 

Výtvarnou podobu kultu "husitského krále" Jiřího z Poděbrad, jenž se v době tzv. národního obrození stal 

pro emancipující se českou společnost významným symbolem státnosti, představuje na vybraném 

souboru jedinečných uměleckých děl výstava „Poděbradský mýtus“. 

„V 19. století docházelo běžně k mytizaci dějin a to jak historických událostí, tak jednajících postav. Cílem 

často nebylo objektivní poznání minulosti, ale spíše projekce ideologických postojů současníků do 

minulých dějů. Když se například podíváme na výtvarné znázornění historických scén v 19. století, 

prozradí nám mnohem více o době, ve které díla vznikla, než o té, kterou zachycují. To se samozřejmě 

týká i výjevů s postavou Jiřího z Poděbrad, proto také zvolený název Poděbradský mýtus,“ říká kurátor 

výstavy Petr Tomášek. 

V Kabinetu Místodržitelského paláce jsou mimo jiné představeny tři nejvýznamnější realizace vzniklé na 

téma Jiří z Poděbrad ve druhé polovině 19. století. Je jimi skica Mikoláše Alše k obrazu Setkání Jiřího 

z Poděbrad s Matyášem Korvínem, malířská studie k obrazu Zvolení krále Jiřího z Poděbrad českým 

králem od Václava Brožíka a model Bohuslava Schnircha k pomníku krále Jiřího v jeho rodných 

Poděbradech, který na výstavě zastupuje sochařskou tvorbu. Prezentovaná díla budou mnohým 

návštěvníkům známá i díky jejich častému užívání jako ilustrací významných událostí českých dějin 15. 

století. Výstava poskytuje unikátní možnost vidět na jednom místě exponáty, které se váží ke zvolenému 

tématu a jinak jsou umístěny v depozitářích hned několika institucí. Vedle sbírek Moravské galerie v Brně 

jsou zde vystaveny předměty zapůjčené z Národní galerie v Praze, Muzea hlavního města Prahy a 

Polabského muzea v Poděbradech. 

 

Výstava se koná ve spolupráci s Národním památkovým ústavem v rámci projektu "Rok pánů z Kunštátu". 

 

 
Kontakt pro média 

Michaela Banzetová, tisk@moravska-galerie.cz, t +420 532 169 174, m +420 724 516 672 
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http://www.moravska-galerie.cz/
mailto:tisk@moravska-galerie.cz

